

最小一笔开支“1块5买信纸”也记录 “全裸”乡政府公示每分钱

敢于晒财政支出,把每笔开支,甚至每一分钱的去向都公布得清清楚楚,连招待上级官员的烟酒都公布了,难道就不担心什么?最近,四川省巴州区白庙乡政府破天荒地公示出今年1月份公务开支明细表,详细地记录了每笔公务花费,而且就连“花1.5元购买信纸”这样鸡毛蒜皮的小事,也做了完整记录,每一笔招待费用照样公布,如此透明,被网友称为“政府全裸第一例”,3天时间引来全国30万网友关注热议。

网友热议全国推广

3月12日,天涯杂谈出现一篇名为《中国第一个全裸的乡政府》的帖子,发帖人“prover2000”在帖子中称,近日,巴中市巴州区白庙乡在网上详细公示了今年1月份的公务开支,可谓全透明。令网友感到意外的是,公示的费用中大部分为乡政府的招待费用,“连招待上级官员的烟酒都公布了,真是全国首创”。网友“大自然风光”建议全国推广。

1.5元开支也上了公示栏

记者找到了这份名为《四川省巴州区白庙乡政府机关2010年1月公务开支公示》的表格,表格中显示,1月份,乡政府支出公务费44笔,共8240.5元,其中最大的一笔开支是,1月

24日招待“财务预算公开民主议事会观摩来客”,请客三桌,花费1269元,最小的一笔开支仅为“购买信纸”,花费1.5元。

每笔开支由纪委书记证明在公示的表格中,每笔开支的证明人一栏都填写着“陈加才”的名字,对此白庙乡党委书记张映上昨日告诉记者,陈加才为乡纪委书记,公示中的每笔开支受纪委监督。张表示,执行公务开支公示以后,政府的财务支出有3人证明,纪委签证才能报销。

回应3大质疑

借公示“作秀”?

网友“快乐的摩的”回帖发出质疑,“这是不是政府借公示作秀?”

昨日,白庙乡党委书记张映上告诉记者,其实早在2年前,

自己在党校学习时就有了这样的想法,但一直条件不成熟,2010年初,巴中市实行财务预算公示制度,自己便在一名校领导的建议下连支出也公示了。

招待费用比重高?

网友“长江之夜”做了一个统计,在总共8240.5元的公务开支中,招待费用就达到5425元,占总开支的65%以上,其中餐馆吃饭花费了3911元,购买招待物品花费了1514元,其中购酒2次208元,购烟5次579元。

“每次招待的费用都不高,但招待的次数太多了”,张映上解释,1月份临近年关,各种总结会议较多,招待性开支比平时高出不少,但他表示,将重视网友反映的问题,采取措施限制招待费用,政府决定将招待费用控制在“6人以下300元以内,10人500元以内”。

是不是“假公示”?

“公示的是一套,真正的开支又是一套”,网友“变色蜥蜴”回帖对公示的真实性表示了质疑。

张映上表示,为了防止公示内容与实际花费不符合的情况发生,政府在财务报销方面作出了限制,“只有接受了公示的开

支才能报销”。

为全国开了一个好头

“白庙乡的财务支出公示为全国政务公开制度建设开了一个好头”,昨日,西南大学政治公共管理学院宋明教授表示,财务公开的目的就是接受群众的监督,只有接受了群众的监督,政府才能更好地改进工作的形式。应该肯定“这次公示的首创意义”,公示后群众发现了问题也正说明了公示的必要性。

宋教授还称,政府财务支出公示和日前人们热议的“公务员财产申报”是防治腐败的两大重要手段。

网友声音

“飞鸟_壹”:这是进步,应该表扬;积跬步而行千里啊,希望更高级的部门能来学习推广。

“长江之夜”:乡镇一级吃饭也就是400-500元一桌,所以敢公开。县以上,包含县一级,估计就算是公务吃饭,也不敢公开的。

“hartin”:鼓励!但担心这样做不长久,万一以后上级部门、其他乡不敢到你那里吃吃喝喝了,以后工作很难开展了!

“tanyincn”:向“裸体”政府致敬,希望更多政府机关投入“裸奔”行列! 据《重庆商报》

准新郎发帖: 豪车车主, 请来我的婚宴捧场

昨日,某网站上一篇名为《我的民俗坝坝婚宴 诚邀热心车主抢新娘》的帖子引起了网友的热捧,发帖子的“海贝”说,今年4月他将成为成都女婿,希望开宝马、奔驰、劳斯莱斯等豪车的网友们开车去捧场,帮他在女方亲戚面前“撑撑门面”。

“由于自身经济能力有限,本人开的也只是一辆代步汽车,想到现在要娶到地道的成都老婆,心中的压力还是非常大,因本人朋友圈中少有开名车的,所以我的婚车车队缺……凡是开奔驰、宝马、凯迪拉克、沃尔沃、雷克萨斯、劳斯莱斯、法拉利、兰博基尼、宾利、保时捷、克莱斯勒等名轿的朋友们都可以。”“海贝”告诉记者,“当成都女婿的压力很大,到时候那么多亲戚都会来。我希望这场婚礼办得大气,有意义,所以征集网友帮忙。除了征集开豪车的网友外,“海贝”还邀请有单反相机的、普通话过了一级乙等的热心人士来帮忙。

“海贝”的帖子受到质疑,有人认为他很虚荣,但“海贝”称,他只是希望有更多人见证他们的婚礼。 据《华西都市报》

上班能抽奖 几天搞掂“招工难”

春节过后,深圳不少企业都存在不同程度的“招工难”问题,在宝安区福永商会的会员企业中,有的企业自发提高福利待遇,有的更是祭出重奖奇招:凡在公司工作四个月以上的员工就可参加抽奖,奖品包括小汽车、笔记本电脑、液晶电视等,这让缺工600人的这家企业几天内便解决了用工难题。

记者一进金星精密技术有限公司的大门,就看见一楼大堂停放着一辆鲜红的小汽车。这是该公司刚推出的一项主题为“轿车豪礼,感恩回馈”抽奖活动的一等奖奖品,二等奖是笔记本电脑一台,三等奖是32英寸液晶电视一台。据该企业负责人介绍,公司规定,从今年开始,全年将举办三次抽奖活动,除管理人员外,只要是工作满四个月的员工均可以参加抽奖,机会均等。自推行抽奖活动以来,老员工工作激情大有提升。年后开工时,公司也存在用工缺口,推出小汽车抽奖活动后,几天时间就招到了600多名普通工人。 据《羊城晚报》

雪后路滑 大客翻车11人丧生

据新华社太原3月14日电(记者 胡靖国)记者从山西省公安厅获悉,14日9时许,在山西省大同市绕城高速公路发生的交通事故,目前已造成11人死亡,19人受伤。

经初步了解,发生事故的客运车辆系从内蒙古乌兰察布市出发至山西太原。该车途经大同行至绕城高速公路时,由于雪后路滑冲出护栏翻车。当时车上司乘人员共30人,造成11人死亡、19人受伤,其中重伤6人,轻伤13人。伤者被立即送往大同市内的几家医院抢救。

钢架垮塌20多人被埋 已造成7死19伤

位于贵阳金阳新区的贵阳国际会议展览中心,一群民工正在作业时,模板支撑体系突然垮塌,20多名民工随钢架架子、混凝土等物,从12米高的作业点坠落地面,其中近20人被垮塌物掩埋。

受伤民工称,当时突然觉得脚下猛然晃动,瞬间发出巨响,钢管架子随即倒下。到记者昨晚发稿时已有7人死亡,1人重伤尚在抢救,伤者中有6人住院,12人已出院,事故原因尚在进一步调查。 据《贵州都市报》

四川隆昌 94名村民血铅异常

初步调查污染源为当地制铅企业,已责令停产

昨日下午,四川省隆昌县政府就最近发生在该县渔箭镇的部分村民血铅检测结果异常一事,向媒体通报最新情况:调查组初步分析认为,导致渔箭镇94名血铅异常的污染源,极有可能是当地唯一制铅企业——隆昌忠义合金有限公司。目前,隆昌县正对污染原因展开全面深入的调查。隆昌县副县长康厚林表示:待调查结果出来后,对事故责任人一定严惩不贷。

村民查出血铅异常

据隆昌县副县长康厚林介绍,2月25日下午,隆昌县12369环保热线接到远在北京打工的渔箭镇周家寺村村民张家友投诉,反映其家人查出血液中铅含量异常,怀疑是相邻

的四川隆昌忠义合金有限公司污染造成。随后,渔箭镇周家寺村、石庙子村、单池湾村和金盆村部分村民,陆续查出血铅含量异常。

忠义合金公司周边800米范围内,涉及渔箭镇4个村12个社共1756人(其中外出502人)。截至3月13日18时,政府组织的1599人次(包括复查)体检情况表明,已作出的854份报告单中,血铅含量异常共有94人。其中,儿童88人,成人6人。

制铅企业达标排污

据隆昌县环保局副局长李家琪介绍,隆昌忠义合金有限公司于2004年在渔箭镇周家寺村三组建厂,2005年通过验收后投产。该企业主要利用废旧蓄电

池生产还原铅锭,年设计生产能力8000吨,现有职工200余人,属社会福利企业。

6年来,县环保局每月不少于2次对忠义合金公司污染治理设施进行现场监察。隆昌县近年督促企业投资数百万元,安装了污染治理设施专用电表等。2009年11月,县环保局还在该企业生产负荷满负荷验收监测要求的条件下,对其进行取样监测,结果表明:各项污染物排放均未超过《危险废物焚烧污染控制标准》(GB18484-2001)中规定的限值。

地表水井水全部正常

渔箭镇部分村民血铅含量异常情况发生后,当地政府成立了以县长张勇为组长的处置领

导小组。3月1日,隆昌县政府发文责令忠义合金公司立即停产,接受调查处理。据省环境监测中心站、省农科院和省疾控中心,对企业周边800米范围内群众指定的地表水、井水、粮食、蔬菜、土壤等抽样送检情况,目前收到的检测报告中,地表水、井水全部正常。

关于“忠义合金公司既是达标排放企业,为何导致周围村民集体血铅检测异常?”对此,隆昌县环保局副局长李家琪的解释是:“即使是达标排放企业,同样也有污染。”

据康厚林副县长介绍,隆昌县将全力组织救治,尽一切可能恢复群众身体健康;迅速查明原因,依法按规定作出严肃处理。

据《华西都市报》

顽童捡到十万块当假币烧

“说实话,看见那么多钱,我也动心过,可那钱不能要,也不敢要。”来京务工,每月只赚一千多块钱的徐成这样描述跟自己“较劲”的经过,3月13日,徐成8岁的儿子在垃圾堆找鞭炮时,意外发现了成捆包装的10万元现金,在得知儿子和伙伴已将被认为是假钱的人民币平分后,徐成将钱找回并上交给警方。

事情发生在3月13日下午,当时,徐成8岁的儿子徐奥迪正在租住的良乡南关平房院内翻找废纸盒,想找些未燃放的爆竹。小奥迪在他们租住大院的一个堆放废纸盒的垃圾堆内,发现了一个纸袋里有一捆钱。小奥迪随后就将那个装钱的纸袋埋在了院外的一个沙堆内。“我怕让别人抢走。”但孩子只将这个

事情告诉了自己的哥哥。

不久后,徐奥迪的另外5个小伙伴都知道他捡到了钱,于是很好奇地前来参观。据徐奥迪回忆,因为发现那捆钱最外面的一沓是破角的,所以大家一致认定这捆钱就是假的,六个人将边角损坏的一沓钱烧掉,剩下的钱,大家当成玩具平分了,6个孩子各自将钱埋到了小树林的土里或杂草内。

徐成晚上下班回家,正准备带儿子徐奥迪去洗澡,徐奥迪把自己捡到“假钱”的消息告诉了。徐成找到儿子埋藏的“假钱”后又把另外几个孩子叫了过来:“警察已经知道你们捡钱了,赶紧把钱交出来,要不警察会把你们抓走。”经徐成一吓唬,孩子纷纷把钱交了出来。最后一共找回95500元,徐成打电



父子俩把钱交给警察

话报了警。

“说实话,看见这么多钱,我也动心过。”据了解,来京务工的徐成有一辆三轮车,靠给装修的拉沙料为生,每月收入1000多

元。“我一辈子都没见过这么多钱,但是不是自己的,不敢要,也不能要。”徐成说。经良乡派出所核实,徐成父子上交的钱为真人民币。 据《北京晨报》